

牢记嘱托知恩奋进 真抓实干起而行之

茂名市人大常委会认真推动学习贯彻习近平总书记考察调研广东重要讲话精神落地落实

感恩奋进 起而行之

茂名晚报讯 连日来,茂名市人大常委会认真学习贯彻习近平总书记考察调研广东重要讲话精神,深刻领会总书记亲临茂名考察调研的系列重要指示精神的丰富内涵和实践要求,全力推动全市各级人大以实际行动、担当作为表达对总书记的感恩爱戴之情。

1 以上率下 引领学习贯彻活动深入推进

12日中央各大媒体刊播习近平总书记考察调研广东特别是亲临茂名调研考察的消息后,市人大常委会领导第一时间指示全体党员干部要通过报纸、电视、新媒体认真学习、用心领会总书记对茂名的关怀关爱之情,深刻体悟总书记的殷殷寄语、谆谆教导。常委会几位领导身体力行全力组织推动,带头动笔撰写心得体会文章,记述感动欣喜之情,谈感受感悟、谈学习贯彻举措。13日市人大常委会领导深入化州市开展调查研究,走进培林橘红种植专业合作社生产加工车间,与全国人大代表、合作社社长廖志略座谈交流,听取意见建议。实地察看广东深融生态产业有限公司产品储存间、生产车间、

直播基地,详细了解该公司发展化橘红产业情况。14日在市委常委扩大会议专题传达学习贯彻总书记视察广东重要讲话精神,市人大常委会负责同志作了交流发言。17日市人大常委会全体领导集中参加全省、全市学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神干部大会。18日市人大常委会党组召开(扩大)会议,专题学习贯彻习

学习贯彻总书记考察调研广东重要讲话精神重要指示精神,深刻体悟总书记山高水长的关怀厚爱、语重心长的殷殷嘱托,部署推动全市人大学习贯彻习近平总书记考察调研广东重要讲话精神重要指示精神走深走实、落地见效。市人大常委会

领导以上率下,带动市人大学习宣传贯彻工作不断走深走实。

在市人大常委会高位推动下,全体干部真情投入,学习贯彻习总书记考察调研广东重要讲话精神重要指示精神成为大家的自觉行动。4月13日,市人大常委会办公室召开机关行政后勤工作会议,集中学习贯彻习总书记视察广东重要讲话精神重要指示精神,参与总书记在湛江、茂名考察调研活动后勤保障工作的几名同志心情激动地谈了工作体会、学习心得,纷纷表示能参加此次后勤保障工作十分高兴、毕生难忘。市人大常委会各部门也都根据各自实际组织学习贯彻,推动学习贯彻全面进行、深入开展。

2 宣传宣讲 推动学习贯彻活动不断掀起新高潮

总书记亲临茂名考察调研以来,市人大常委会立即把学习宣传贯彻习总书记考察调研广东重要讲话精神重要指示精神作为重要政治任务抓好落实。截至18日,已在茂名人大微信公众号、茂名人大网等载体,以及粤政易工作群、微信工作圈转载推送总书记考察调研广东的消息、时政评述、观察解读等各类文稿30多篇(次);组织开展形式多样的宣传宣讲

活动40多场(次)。从17日起,在茂名人大微信公众号开设“牢记嘱托 知恩奋进”专栏,聚焦全市各级人大学习贯彻总书记重要讲话、重要指示精神的具体行动、务实举措,展现全市各级人大沿着总书记擘画的蓝图踔厉奋发的精神风貌,专栏刊出的第一篇稿件“习近平总书记考察广东的重要讲话在我市五级人大代表中引起热烈反响”一稿在“广东人大微信

公众号”推出;18日茂名市人大常委会发出“关于组织五级人大代表开展学习宣传习近平总书记视察广东的重要讲话重要指示精神的通知”,动员全市各级人大代表深入学习、深刻体悟习总书记重要讲话重要指示精神。丰富多样的宣传活动,形成了深厚的学习贯彻活动氛围,将全市学习贯彻活动不断掀起新的高潮。

3 感恩奋进 真抓实干不负总书记殷殷嘱托

大道至简,实干为要。学习贯彻习总书记考察调研广东重要讲话精神重要指示精神关键要落在行动上,体现在成果中。按照茂名市人大常委会2023年度立法工作计划,《茂名市化橘红保护条例》《茂名市古荔枝树保护条例》将分别于6月、8月进行第一次审议。目前起草工作中正在紧张的进行中,市人大常委会有关领导表示,我们一定要发挥人大工作优势,大兴调查研究,深入开展化橘红、古荔枝树保护工作调查研究,听取各方意见、汇聚群众智慧,务使“条例”起草高水平、审议高质量、通过高票数,以高水平、高质量立法为历史悠久灿烂、文化底蕴深厚、经济价

值巨大的茂名古树名木撑起法律保护伞,为地方特色产业注入强动力。2022年市人大常委会组织古树名木保护工作情况开展专题调研、对古荔枝树保护情况开展专题视察活动,以及在常委会会议听取市政府关于全面推进林长制和古树名木保护工作情况报告,有力地促进古荔枝树等古树名木的保护工作,还将适时对古树名木特别是古荔枝树、古橘红树的保护情况开展调查研究,探求古树名木针对性强、实用有效的对策建议,守护好有文化底蕴、有历史传承的古树名木。今年6月,市人大常委会会议听取审议市人大常委会执法检查组关于检

查《中华人民共和国乡村振兴促进法》实施情况的报告,相关准备工作已在密锣紧鼓开展,同时开展“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美茂名工作监督,助推乡村振兴工作的全面开展。市人大常委会在今年还将创新开展特色产业、千亿产业设立人大代表联络站工作,通过设立代表联络站,将从事该业代表联结起来,一起开展活动,一起进行研究,让专业人员在产业工人、专业农户中更好地听民声、汇民智、聚民心,为推动我市特色产业、优势产业的发展壮大作表率、谋善计、献良策。

(覃琪)

茂名市祥和中学举行文明礼仪宣讲活动 践行礼仪规范 共建文明校园

茂名晚报讯 记者柯诗华 为进一步提高学生文明礼仪修养,营造文明和谐的校园环境,昨日上午,由茂名市教育局主办,茂名市祥和中学承办的,以“践行礼仪规范 共建文明校园”为主题的宣讲活动在该校体育馆举行。

“同学们,‘礼’是什么”“为什么我们要讲‘礼’”“在日常生活中我们应该怎么做呢”……活动中,该校的思政课老师黄金兰从认识礼仪、中学生文明礼仪规范、共建文明校园等三个方面阐释了遵守文明礼仪规范守则的重要性,以及应该如何践行文明礼仪。她号召师生们要做到语言文明、举止文明,让文明之花吹遍校园内的每个角落。

谈及此次宣讲活动的教育意义,黄金兰告诉记者,此次活动能使学生认识到文明礼仪知识的同时,提高文

明礼仪的意识,并将这个意识贯穿于生活实践当中,增强学生礼仪行为的规范性。不仅如此,本次活动还有助于营造一个人人争当文明礼仪好少年的良好氛围,推进学校精神文明建设。

该校初一级学生李尚谦说道:“古人云,不学礼无以立。正如老师所说,礼仪是一个人道德文化修养的体现,是一个人立身处世的前提,只要我们每一位同学都能够践行中学生文明礼仪规范,文明之花就会在校园内绽放,就能共同创建出文明美丽的校园。”

其他同学们也纷纷表示,将把日常行为规范内化为自觉行动,从现在做起,从自身做起,告别不文明行为,学习并践行各项规范守则,用文明绘就校园的最美底色。

精神文明创建



活动现场。茂名日报社全媒体记者吴昊 摄